兰州交大补偿"被开除"患癌女教师72000元

博文学院院长昨向刘伶利父母当面道歉

《北京晨报》

8月22日,刘伶利的"头七"刚过两天,她的父母终于等来了兰州交通大学博文学院的正式回应:学校给刘伶利补偿72000元的工资及丧葬抚恤金。从家长所称的兰州交大博文学院院长陈玲一句"你别给我哭,这种事我见多了",到如今的结果,其间的心酸让刘伶利的母亲刘淑琴终于忍不住嚎啕大哭,"我现在就要陈玲跟我的女儿和我们老两口公开道歉。"

去世后才等来学校道歉

大学女教师刘伶利患癌后却被校方开除,8月14日,32岁的刘伶利因为癌症并发心脏病,离开了人世。此事一经报道,即引发舆论热议。

22日中午, 兰州交大博文学院副院长左闯、党发育以及 英语教研组副主任等在内的 4 位老师,来到了刘伶利的家 中。在对刘宏夫妇表达了歉意后, 副院长左闯代表博文学院 做出了3点回应: "第一我们会坚决执行法院的终审判决,第 二恢复刘伶利老师的职务,并且补发拖欠两年的工资,对事件 责任人人事处处长江雪芸作出停职处理的决定,展开调查。"

得知消息后,刘淑琴几度情绪失控,在床上嚎啕大哭,一再强调:"多少钱都赔不回我的女儿,我现在就要陈玲跟我的女儿和我们老两口公开道歉。"对此,校方代表表示近期在学校官网上会有道歉声明,但陈玲是否会出面道歉并不清楚。

对于校方72000元的补偿,刘淑琴更是无法接受:"你这是把女儿给卖了啊。"她让丈夫刘宏拒绝校方带来的工资补偿和抚恤金。但刘宏红着眼眶,喃喃地说:"这是女儿应得的。"

生前没来得及捐眼角膜

1984年出生的刘伶利,高考考取了兰州城市学院的英语教育专业。2012年8月,刘伶利进入了兰州交通大学博文学院,成为了一名令人羡慕的大学英语教师。

然而,工作不到2年,2014年6月,刘伶利腹部突如其来的不适感,打破了这个家庭原本幸福的生活。

2014年7月,刚刚过完30岁生日的她住进了甘肃省人民医院,接受了进一步检查,并被确诊为卵巢癌。

而在刘伶利治疗癌症期间,博文学院以旷工为由将她 开除。

为了补贴医疗费用,癌症晚期的她不得不上街摆摊。

刘淑琴说,女儿是一个特别要强的人,自尊心也特别强,一直以来就是这个三口之家的支柱,"她从上研究生开始就带英语家教赚钱补贴家用,得了癌症之后她也要出去带学生,我们因为她身体原因不让她出去代课。"

刘淑琴说,刘伶利在去世之前还有两个愿望:一是不要抢救,不要插着管子离开这个世界,二是要捐献自己的眼角膜,希望能帮助别人。

"我想把我身上的器官、血都捐给别人,可是我有病,我

怕别人嫌我身上的其他地方不干净,那我就捐献我的眼角膜吧。"回忆起女儿临终前的这句话,刘淑琴刚刚擦干的眼泪又不听话的流了下来。

但最后眼角膜还是没有捐献成功,"刘伶利走得太急了,没来得及,我到现在都觉得,没帮助女儿完成这个最后的愿望特别遗憾。"

8月14日,刘伶利在医院去世。按照当地的习俗,没有结婚的死者不能正常下葬,骨灰也必须要马上撒掉,不能保存。

当日,兰州市青白石乡一个吊桥上,两位刚刚经历丧女之痛的老人站在桥上,把自己女儿刚刚火化后的骨灰,撒人桥下这条奔流不息的中国母亲河——黄河。

最新消息

8月23日下午,兰州交通大学博文学院院长陈 玲与学院领导一起到刘伶利家,向刘伶利父母当面 道歉,并与刘伶利父母、律师一起商议了赔偿方案。

在除了执行法院判决补发刘伶利治病期间的病假工资和丧葬抚恤金72000元以外,校方称愿向刘伶利的父母补支付因没有医保而无法报销的医药费、精神损失费等经济补偿,具体数额尚未得知。

据央视

河南一法院与医院起争执 互指对方"不配合"

法院以干扰调查为由对医院罚款10万元;医院回击法院"决定草率"



《新京报》

因为一封并不存在的病历单,河南省人民医院和开封市鼓楼区法院杠上了。

8月19日中午11点,开封市鼓楼区法院两名工作人员,来到河南省人民医院,要求核查并复印一份病历资料。而院方提出,需要查看经办的法院工作人员身份证,遭到对方拒绝。当天下午,开封鼓楼区法院对河南省人民医院作出了罚款10万元的处罚决定,直指医院"故意刁难"。随后,医院方也发文回击,称法院"决定草率"。

对此,法律界人士表示,在该起事件中,法院存在工作方式简单粗暴等问题,而医院方面流程缓慢,虽无法确定是否故意,但也涉嫌"拖延"。

目前,开封市中级人民法院已经受理了河南省人民医院的复议申请,双方将继续协调处理。

因"查看身份证"起争执

去年年底,开封市鼓楼区法院受理了一起民间借贷纠纷案件,原定今年8月份开庭。而就在开庭前夕,被告却提出,自己正在河南省人民医院进行治疗,要求延期开庭,并提供了一份病案号为001463736的病历。

8月19日上午11点,鼓楼区法院2名工作人员来到河南省人民医院病案室,要求根据病案号调取病历资料,并复印存档。病案室工作人员在检索了病案号后发现,其登记的患者信息与法院要求查阅的人员并不相符。发现病案号与人员信息对不上,现场法院人员遂提出,将该病案号下的住院材料复印并带走。

在法院工作人员提供的介绍信中,注明了需要调取的 病案号和人员姓名、身份证号等信息。在接受记者采访时, 河南省人民医院宣传科一名许姓工作人员称,由于病案号 和身份信息并不一致,院方随后提出,在法院工作人员出示 身份证,完善相关手续后,再行复印。

冲突由此产生。

法院医院隔空"交战"

当天中午11点50分,鼓楼区法院的2名工作人员再次来到了医院,并出示了一份新的介绍信。这份介绍信中,仅保留了病案号,删去了被告人的身份信息。

在鼓楼区法院发布的情况通报中,医院医务处工作人



员认为法院提供手续齐全,病案室应予以办理。由于此时已到中午下班时间,医务处人员答应"协调病案室下午上班后优先办理。"到下午3点,当法院工作人员再次来到病案室时,对方依旧提出需要出示身份证,双方再次就此产生争执,法院人员随后离开。

下午5点19分,2位法院工作人员带领2名法警,来到病案科,向河南省人民医院下达"开封市鼓楼区人民法院罚款决定书",决定对河南省人民医院罚款10万元。

8月21日凌晨,鼓楼区法院通过其官方微博发声,直指 医院"无端刁难、无故推托"。当天深夜,河南省人民医院发 文反击,否认"无故拖延7个小时"一说,质疑法院执法过程 简单粗暴,处罚决定过程草率。

焦点1:医院是否涉嫌"故意拖延"?

从上午11时,法院工作人员进入医院取证,到下午5点多下达罚款决定书,鼓楼区法院调取病历的过程,将近7个小时。法院方面据此提出,医院系"故意拖延"。

河南省人民医院宣传科的许姓工作人员否认了此事。她表示,法院的这一说法,混同"历时7小时"与"拖延7小时"两个概念,而2名工作人员3次来到医院,在院内一共呆了不到1个小时。"如果他们隔一个月来办理,是不是可以说我们拖延一个月?"

在国家卫计委颁布的《医疗机构病历管理规定(2013年版)》第二十条规定,公安、司法、人力资源社会保障、保险以及负责医疗事故技术鉴定的部门,因办理案件、依法实施专业技术鉴定、医疗保险审核或仲裁、商业保险审核等需要,提出审核、查阅或者复制病历资料要求的,经办人员需提供包括调取病历的法定证明、经办人本人有效身份证明、经办人本人有效工作证明等材料。

医院方面据此认定,在法院工作人员不提供身份证的情况下,不能调取并复印病历材料,医院的处置合乎规定。



河南省人民医院收到的"罚款决定书"

焦点2:法院执法过程有无过错?

在河南省人民医院看来,院方全程"主动配合",反倒是 法院工作人员未着制服、拒绝出示身份证,并且干扰医院正 常工作秩序。在医院提供的几段视频中,身着便衣的法院 工作人员情绪激动,并不住拍打桌面。

鼓楼区法院宣传处的一名工作人员向记者证实,视频中的2名工作人员,均来自该院,其中女性为法官,男性为司法警察,此前均出示了相应工作证件,并携带了介绍信等材料。

法院工作人员调查取证,是否可以着便装?北京泽永律师事务所律师王永杰告诉记者,在实际执法中,制服并非硬性要求,由于事先出示了工作证,穿着便装也并无不妥。在执法过程中,医院方面有配合的义务。而在此过程中,医院的流程显得有些拖沓,干扰了调查进展,尽管其并非出于主观故意,但也有"拖延"的嫌疑。

王永杰也表示,根据现场情况看,法院工作人员态度简单粗暴,对医院的正常秩序产生影响,干扰了其他患者就诊。"从这一方面来说,法院执法过程至少是有瑕疵的。"

焦点3:罚款是否正当合规?

医院方面认为,从口头告知到处罚通知书送达,前后只 历时2个小时,这样的罚款决定,显得草率。

根据《中华人民共和国民事诉讼法》第一百一十四条规定,有义务协助调查、执行的单位,拒绝或者妨碍人民法院调查取证的,可以对其主要负责人或者直接责任人员予以罚款。该法第一百一十五条规定,对单位的罚款金额,为人民币五万元以上一百万元以下。

王永杰律师认为,在罚款决定方面,法院自有裁量权, 对时间上并无明确规定。因此,从程序上来说,法院出具的 这份罚款通知书并不违规。